



“У нас не будет шанса переголосовать” ▶ 3 стр.

Развитие спорта и молодёжной политики в Бичурском районе



▶ 4 стр.

18 марта состоится выборы Президента России. Сделайте свой выбор!

«В глазах у вас озёра доброты...»

Лучшего классного руководителя района выбирали в Малокуналейской школе

Районное Управление образования раз в два года проводит муниципальный этап конкурса профессионального мастерства «Самый классный классный». В 2018-м он посвящался 95-летию образования Республики Бурятия.

В конкурсе участвовали классный руководитель 3 класса Потанинской СОШ Мария Владимировна Бурдуковская, классный руководитель 9 класса Посельской СОШ Светлана Ивановна Панькова, классный руководитель 4 класса Буйской СОШ Людмила Владимировна Михайлова и классный руководитель 6 «А» класса Малокуналейской СОШ Антонина Юрьевна Шигина.

После заочного этапа, где оценивались портфолио и эссе «История развития Республики Бурятия в моей жизни», конкурсанткам предстояло рассказать о себе в визитной карточке, дать открытое внеклассное мероприятие, показать мастер-класс «Работа с родителями» и защитить программу воспитания.

Отметим ряд интересных моментов. Марию Владимировну Бурдуковскую сопровождала группа поддержки — дружный коллектив Потанинской школы. Они представили визитную карточку в форме шоу «Педагоги под гипнозом», дополнением стали «телемост» с подопечными третьеклассниками и песня конкурсантки. «Золотые сердца» классному руководителю Людмиле Владимировне Михайловне вручали её четвероклассники Буйской школы, рассказывая о достоинствах классной мамы.

Классные часы и мероприятия с детьми незнакомых классов показали, что педагоги владеют методикой их проведения, быстро



Призёры конкурса М.В. Бурдуковская и Л.В. Михайлова

устанавливают контакт и умеют заинтересовать ребят. На суд жюри представлены «Поле чудес» по истории Бурятии (С.И. Панькова), ролевая игра «Русские и бурятские традиции встречи гостей» (Л.В. Михайлова), классные часы «Семья» (М.В. Бурдуковская) и «Путе-

шествие в мир профессии» (А.Ю. Шигина). В проведении открытых занятий, как и в защите программ, классные руководители показывали соответствие «Стратегии развития воспитания в Республике Бурятия на период до 2025 года».

Каждая из участниц поделилась опытом работы с родителями — как интересно и с пользой провести родительское собрание, какие тренинги уместнее применять и другое.

На конкурсе классные мамы доказали, что классный руководитель объединяет в себе наряду с профессиональными качествами любовь к детям, материнскую заботу и ответственность за внутренний мир каждого ученика.

По решению судейской коллегии, победителем с получением Гран-при конкурса стала Людмила Владимировна Михайлова из Буйской школы. Мария Владимировна Бурдуковская заняла первое место.

В номинации «Упорство и вдохновение» отмечена Светлана Ивановна Панькова из Посельской школы, в номинации «Познание и творчество» — Антонина Юрьевна Шигина из Малокуналейской.

Председатель жюри, заведующая районным информационно-методическим центром Марина Васильевна Петрякова, подводя итоги мероприятия, отметила:

— Конкурс продемонстрировал то, как в школах относятся к проблемам воспитания и образования детей. Мы увидели насколько актуальны вопросы взаимодействия школы и семьи, нам показали интересные формы работы с детьми и родителями. Желаю участникам конкурса дальнейшего творческого роста, а победителю — достойно представить район на республиканском этапе состязания «Самый классный классный».

Татьяна Утенкова

Обаятельные и привлекательные

7 марта на сцене РДК состоялась традиционная конкурсная программа «А ну-ка, девушки!», посвящённая Международному женскому празднику. Восемь команд боролись за звание самых весёлых, творческих и находчивых.

Представители четырёх бичурских детских садов «Подснежник», «Рябинка», «Теремок» и «Полянка» уже участвовали в подобных соревнованиях. В конкурсе дебютировали — детский сад «Огонёк», сельский клуб «Казачонок», Бичурский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей и Дом культуры села Петропавловка.

В конкурсе «Самые обаятельные и привлекательные» девушки представляли визитную карточку команды. Конкурс «Звездпад талантов» продемонстрировал разнообразие творческих способностей участниц — сольные выступления, вокальное трио, квинтет, танцевальные, эстрадные и юмористические номера.

Что женщины прирождённые актрисы, доказал театральный конкурс «Между нами, девочками». Команды подготовили сценки, где мастерство самодеятельных артисток надо было видеть! Здесь повседневная деревенская жизнь, разговоры в ожидании приезда жениха, проверки детсада различными ведомствами, уличные и сказочные сцены и многое другое. Бурные

аплодисменты и заразительный смех зрителей стали главной наградой для исполнителей.

В результате подведения итогов Гран-при вновь присудили команде «Мираж» детского сада «Полянка». Первое место у команды «25+» СК «Казачонок», второе получил коллектив Бичурского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей — команда «30+», третье — «Девчата» ДК села Петропавловка.

В номинации «Оригинальный танец» отмечены «Красны девицы» детского сада «Теремок». «Хорошие девчата» детсада «Подснежник» награждены в номинации «Творческие артисты», детский сад «Рябинка» — «Самые креативные». Команда «Восемь девок, один я» детского сада «Огонёк» получила награду «За эмоциональность».

Организаторы конкурса — Управление культуры и районный Дом культуры выражают искреннюю благодарность и признательность за финансовую поддержку депутатам Народного Хурала В.П. Доржиеву, А.И. Савельеву, главе Бичурского района О.И. Фёдорову, главе МО СП «Бичурское» В.В. Тюрюханову, предпринимателям В.А. Григорьеву, М.Н. Алексееву и ООО «Фармат».

Татьяна Утенкова

Короткой строкой

С 7 по 9 марта в ДК Малого Куналея прошли мероприятия ко Дню 8 Марта. В первый день на традиционный «Весёлый девичник» собрались жительницы села. Силами работников Дома культуры подготовлена праздничная программа с играми, конкурсами, песнями и театром-экспромтом. 9 марта прошёл «Весенний концерт», посвящённый женскому дню. Участники художественной самодеятельности села приготовили для женщин необычный весенний букет из песен, танцев и слов поздравлений. С праздником поздравляли творческие коллективы — народный ансамбль «Сибирячка» (рук. С.Г. Паргачевская), танцевальная группа «Акварель» (рук. Воронцова Н.П.), дуэт исполнительниц народной песни — А.Г. и Е.А. Смолины, вокальная группа «Элегия» (рук. Л.И. Уварова), солисты школьной вокальной группы — Света и Диана Чекины, Аня Сидорова (рук. С.Г. Паргачевская).

Впервые на сцене выступали самые маленькие — «Лучики» большого «Солнышка» (муз. рук. С.И. Шабельская, воспитатель И.Б. Казакова) — воспитанники детского сада. Их дебют был тепло встречен зрителями. Разыграна лотерея, победительницы получили самые праздничные призы в честь 8 марта — тюльпаны. В фойе Дома культуры проходила выставка работ участников кружка «Берегиня» под руководством Ф.А. Гаревой.

Обращение к жителям Бурятии

Уважаемые земляки! 18 марта состоятся выборы Президента России. Конечно, вы все об этом знаете. О том, что надо прийти на участки и проголосовать вы видели по телевизору, слышали по радио и читали в газетах. Кому-то это уже надоело, а кому-то просто неинтересно.

Хочу сказать всем, у нас не будет второго шанса проголосовать или переголосовать. На ближайшие шесть лет определяется судьба всей России и нашей Бурятии. От того, кто станет Президентом зависит судьба страны. У нас мало друзей, но много недругов, которым нужна слабая, покорная и послушная Россия. И только единая воля народа является более мощным оружием, чем любая ядерная ракета.

В Бурятии живут потомки Чингисхана, потомки староверов и казаков, дети героев Великой Отечественной войны — люди, чьи предки доказали свою силу и волю.

Давайте и мы с вами проявим волю и достойно проведем главные выборы страны. К сожалению, мы пока дотационный регион и сильно зависим от федеральной поддержки. Последнее время мы эту поддержку получаем регулярно. Чтобы это сохранилось на последующие годы, нужно не сидеть дома, а действовать.

От того, кто станет Президентом зависит судьба всей страны. От того, как проголосует Бурятия, сколько человек придет на выборы, зависит непосредственно наше с вами будущее. Покажем всей стране, что мы этого будущего заслуживаем, что наша республика — это сила.

Я прошу всех жителей Бурятии, всех, кому дорога родная земля и кто хочет развития и процветания для себя и своих близких, прийти 18 марта на избирательные участки и проголосовать за Президента России.

Хундэтэ ньютагаархид! хунгалтада ерэхыетнай уринаб! Россида, Буряад Уластамнай хун бухэнэй дуу хэрэгтэй.

Земляки, приходите на выборы. Нужен каждый голос.

А. С. Цыденов,

Глава Республики Бурятия — Председатель Правительства Республики Бурятия



К сведению населения

Сделаем цифровые рынки справедливыми и честными

Всемирный день прав потребителей, проводимый под эгидой Организации Объединенных Наций, отмечается в России ежегодно, начиная с 1994 года. По сложившейся традиции Международная Федерация потребительских организаций каждый год определяет тематику Всемирного дня потребителей, отмечаемого 15 марта. В этом году девиз — «Сделаем цифровые рынки справедливыми и честными».

В настоящее время цифровые технологии изменили характер многих услуг, так как встроенное программное обеспечение содержится во все возрастающем количестве потребительских товаров, а также используется при оказании различных возмездных услуг. Сегодня у граждан возникают все новые социально экономические возможности. Од-

нако будущее успешное развитие цифровой экономики возможно только при условии, что все используемые в данной сфере технологии будут, не только общедоступны, но и защищены от мошенничества, злоупотреблений и технических ошибок.

Главным трендом роста потребительского рынка становится цифровизация общества, появление культуры не только оплаты услуг и товаров онлайн, но и настройки автоплатежей на оплату услуг ЖКХ, мобильной связи и Интернета.

Покупка через интернет-магазин позволяет не тратить драгоценное время на ее поиски и не заботиться о доставке. При этом надо крайне ответственно выбирать магазин — ведь вы не сможете увидеть товар в реальности, пока вам его не доставят. При покупке через Интернет необходимо уделять особое

внимание на право потребителей — получение четкой информации, чтобы потребители могли принимать обоснованные решения относительно покупки и использования Интернет-ресурсов. Потребителю должно быть понятно, кто именно несет ответственность в каждой точке цепи поставки товара и в дальнейшем в течение всего срока его использования. Если заказанная вами вещь почему-либо вас не устраивает, ее можно вернуть — это закреплено Федеральным Законом «О защите прав потребителей» ст. 26.1. В статье сказано, что вернуть не подошедший качественный товар, купленный дистанционно (через телевизионный «Магазин на диване», интернет-магазин или по каталогу), можно в семидневный срок. Если информация о порядке и сроках возврата товара надлежащего качества не была предоставле-

на в письменной форме при его доставке, вы имеете право отказаться от товара в течение 3 месяцев с момента его передачи.

Возвращаемое изделие должно сохранять свой первоначальный товарный вид и потребительские свойства. Потеря документа, подтверждающего факт покупки товара (привезенного вместе с товаром), — тоже не проблема: доказать, что вы приобрели данную вещь, можно при помощи электронного письма от магазина о том, что ваш заказ принят к исполнению. Единственные расходы, которые может понести покупатель, стоимость обратной доставки товара продавцу.

При возникновении вопросов обращайтесь в Консультационный пункт по защите прав потребителей ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Бурятия» тел.: 41–6–24.

На районном заседании антитеррористической комиссии обсудили обеспечение безопасности на выборах Президента РФ

12 марта в администрации МО «Бичурский район» прошло заседание антитеррористической комиссии, где были обсуждены меры по предотвращению террористических угроз на объектах и в местах массового пребывания людей в период подготовки и проведения избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации.

Объекты особой важности и жизнеобеспечения на территории МО «Бичурский район» проверяются надзорными и контрольными органами на предмет антитеррористической защищенности. Всего на территории района образовано 38 избирательных участков, которые обследованы на предмет антитеррористической укреплённости. За каждым избирательным участком закреплены ответственные лица из числа руководителей подразделений ОМВД России по Бичурскому району. С учетом размещения графика работы избирательных участков проведена корректировка нарядов, задействованных по Плану комплексного использования сил и средств Отдела МВД России по Бичурскому району по обеспечению правопорядка на избирательных участках и прилегающих к ним территориям.

СООБЩАЕМ ЭКСТРЕННЫЕ НОМЕРА ТЕЛЕФОНОВ:

- УФСБ России по Республике Бурятия: 8 (3012) 21–05–42; 8 (3012) 21–24–69.
- Пожарная охрана — 01, с сотового телефона — 101, либо 43–0–90.
- ОМВД России по Бичурскому району — 02, с сотового телефона — 102, либо 41–9–49.
- Скорая помощь — 03, с сотового телефона — 103, либо 41–4–24.
- Единая дежурно-диспетчерская служба МО «Бичурский район» — 41–5–22.

Валентина Михайлова,
ответственный секретарь антитеррористической комиссии
МО «Бичурский район»

По республике

В Бурятии утвержден сводный план тушения лесных пожаров на 2018 год



Глава Бурятии Алексей Цыденов утвердил Сводный план тушения лесных пожаров на территории республики на 2018 год. Согласно документу, на тушении лесных пожаров будет задействовано 2282 человека из числа лесной охраны, аварийно-спасательных формирований, лесопользователей, а также 1176 единиц техники.

Сводный план сформирован на основе 43 планов тушения, которые включают планы тушения на территории 37 лесничеств региона, на землях особо охраняемых природных территорий федерального значения и Министерства обороны РФ. Документ согласован в установленном порядке с Департаментом лесного хозяйства по Сибирскому федеральному округу, ФБУ «Авиалесоохрана» и Федеральным агентством лесного хозяйства.

Сводный план считается основным документом в системе организации охраны лесов и является одним из важных этапов подготовки к пожароопасному сезону. В документе определены: порядок привлечения подразделений пожарной охраны и организаций, имеющих возможность доставить технику, снаряжение, оборудование, для ликвидации лесных пожаров. Кроме того, сводным планом предусматривается создание резерва пожарной техники и оборудования, противопожарного снаряжения и инвентаря, транспортных средств и горюче-смазочных материалов.

Документ разрабатывается ежегодно для определения перечня и состава всех подразделений, принимающих участие в тушении лесных пожаров, и координации их действий.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

«У нас не будет шанса переоголосовать»

Глава Бурятии Алексей Цыденов обратился к жителям республики с призывом прийти 18 марта на избирательные участки и принять участие в выборах президента России. «У нас не будет второго шанса проголосовать или переоголосовать. На ближайшие шесть лет определяется судьба всей России и нашей Бурятии. От того, кто станет президентом, зависит судьба страны. У нас мало друзей, но много недругов, которым нужна слабая, покорная и послушная Россия. И только единая воля народа является более мощным оружием, чем любая ядерная ракета», — подчеркивает в своем обращении глава республики.

«ПАРТНЕРЫ» С ТОПОРОМ НАВСТРЕЧУ

И надо сказать, что слова о друзьях и недругах России — не просто дань предвыборной риторике. У людей среднего и старшего поколения свежи в памяти события, происходившие со страной после 1991 года, когда распался СССР. Как некогда могучая держава ломалась и растаскивалась по кусочкам, как один за другим вставали заводы, как выходили на митинги педагоги и врачи, месяцами не получавшие зарплаты, а офицеры нашей армии подрабатывали грузчиками или таксовали по ночам. У милиции не хватало бензина, чтобы выехать на преступления, у пожарных — на пожары. И даже центральные улицы города не освещались вечерами ради экономии электричества.

Все это происходило у нас на глазах, но именно в то время наши зарубежные партнеры были просто счастливы тем, как мы быстро приближаемся к «западным стандартам». Россию снисходительно похлопывали по плечу в переносном смысле и в прямом — по плечу ее не всегда трезвого первого президента. Почему? Да, потому что так называемым партнерам нравилось, что Россия бездумно разрушается, теряет свой промышленный и научный потенциал, становясь страной слабой и вedomой. Время от времени нас поругивали, но за что? За нарушения прав человека в ходе войны с бандитами на Кавказе. А вот массовые задержки зарплат таким нарушениям прав человека не считались. Это некие «издержки» реформ. Равно, как и голодные дети и старики, роющиеся в мусорных баках.

Россия сумела уйти от этого, начала движение вперед, начала решение, не всех, ко-

нечно, но многих накопившихся проблем. Восстановила боеспособность армии и флота, модернизирует вооружения, как ядерные, так и обычные. А во внешней политике взяла твердый курс на защиту своих национальных интересов. Вот тут всполошились иноземные партнеры, став срочно вводить различные санкции, мотивируя их политикой. Хотя на самом деле цель их одна — затормозить экономическое развитие России, создав ей нерыночные методами конкурентные помехи на мировом рынке.

Таких «партнеров», которые чаще попадают ночью с топором навстречу, наша страна видела часто: и при царях, и при КПСС. Но мы действительно потомки тех людей, которые умели доказывать всем свою силу и волю, когда нас пытаются поставить на колени.

ПОДДЕРЖКА НУЖНА, И ОНА ЕСТЬ

Это если говорить о глобальных аспектах предстоящих выборов. Однако у жителей республики есть и свои, региональные, если угодно, мотивы для участия в них. Об этом Алексей Цыденов тоже говорит откровенно: «К сожалению, мы пока дотационный регион и сильно зависим от федеральной поддержки. Последнее время мы эту поддержку получаем регулярно. Чтобы это сохранилось на последующие годы, нужно не сидеть дома, а действовать».

Действительно, таких объемов поддержки, которые получила республика, начиная с 2017 года, не было давно. Это начало масштабного ремонта дорог в Улан-Удэнской агломерации, благодаря президентскому проекту «Безопасные и качественные дороги», который продолжится в нынешнем году. Кстати, перестало быть только мечтой строительство нового моста через Уду. Благодаря поручению Владимира Путина уже готовится его проект. Ориентировочная стоимость строительства составит 5,5 млрд. руб. Правительство Бурятии уже направило предложение в Правительство РФ о выделении субсидий на этот объект.

Также при прямой поддержке Правительства России снижены энерготарифы для населения и для бизнеса республики. Высокая цена на электроэнергию есть во многих регионах, но Бурятия сумела донести до федерального центра суть своих отличий от других территорий. В итоге сейчас Бурятия в первой десятке регионов по комфортности цены для населения, в первой трети — для бизнеса.

Завершается ремонт взлетно-посадочной полосы аэропорта Улан-Удэ, который, кстати, получил «пятую степень свободы», что резко расширяет его транзитные возможности на международных маршрутах. Авиакомпания лоукостер «Победа» продолжает полеты на линии Москва-Улан-Удэ-Москва по доступным ценам.

После посещения в августе прошлого года Владимиром Путиным Бурятии принято принципиальное решение президента России о регулировке нормативно-правовой природоохранной базы с тем, чтобы дать возможность нормальной жизнедеятельности на прибайкальской территории. Работы впереди много, но дело сдвинулось с «мертвой точки». Сдвинулся и вопрос со строительством новых очистных сооружений в Улан-Удэ, финансирование которого едва не заглохло.

Быстрыми темпами приводится в нормативное состояние федеральная автотрасса А-340 Улан-Удэ-Кяхта-Граница с Монголией, которая станет ключевым отрезком трассы, связывающей Россию, Монголию и Китай. Межправительственное соглашение позволит начать движение по новому автомобильному коридору сети Азиатских автомобильных дорог уже в 2018 году. Новый маршрут выгоден для транспортных компаний. Бурятии он может дать серьезный импульс для развития логистического бизнеса, так как именно Улан-Удэ определен конечной точкой движения китайских грузовиков по России.

Уже в 2018 году в Бурятии после реконструкции и ремонта запланировано ввести в эксплуатацию 283,25 км автомобильных дорог на сумму 8,3 млрд. руб. Реконструируется автодорога Улан-Удэ — Турунтаево — Курумкан — Новый Уоян, которая свяжет север республики с ее центром. Для реконструкции и строительства последующих участков автодороги (480 км), по предварительной оценке, необходимо более 40 млрд. руб.

И это далеко не полный список того, что сделано и начинает делаться в республике при прямой поддержке федерального центра.

ВЫБОР ПРОСТ — ХОТИМ ЛИ МЫ БУДУЩЕГО?

Но и задач еще много. Для ликвидации «трехмекен» в школах нужно построить еще 8 школ и около 3 млрд. руб. Требуется строительство детсадов в количестве, которое снимет проблему очереди в них в возрастной группе детей «от трех до семи лет».

Если еще нужны. В Бурятию на строительство яслей из федерального бюджета направят в 2018 году 440 млн. руб, в 2019 году — 328,5 млн. руб.

В экономике предстоит запустить целую серию проектов в производстве и добыче полезных ископаемых с тем, чтобы они формировали нам дополнительную налогооблагаемую базу. Речь не о мечтах до 2050 года, а о том, что реально начнется в ближайших годах. Например, открытие на Улан-Удэнском авиазаводе производства нового самолета ТВС-2 ДТС — аналога Ан-2, который заменит эту старую машину. Всего с 2021 по 2025 год планируется выпустить до 200 самолетов.

Столице Бурятии остро требуется модернизация (фактически — достройка) Улан-Удэнской ТЭЦ-2, которая пока не вырабатывает электроэнергию. Проект оценивается в 33 млрд. руб. Это позволит обеспечить энергобезопасность Улан-Удэ.

Республике очень необходимо решить вопрос о поставках электроэнергии в Монголию. Здесь не все зависит от нас, но дает это Бурятии многое. Снимается проблема строительства в соседней стране ГЭС, которые могут нанести вред Байкалу. Резко увеличивается загрузка Гусиноозерской ГРЭС со всеми вытекающими для республики бонусами: рабочие места, налоги. Вырастает прокачка электроэнергии по сетям МРСК Сибири, что приводит к снижению сетевой составляющей в цене. Значит, после 2023 года, когда закончатся выданные Бурятии ценовые преференции, республика сможет контролировать энерготарифы системно.

Между тем, экспорт электроэнергии в Монголию хочет вести и соседняя Тува. Кого поддержит Москва в этой межрегиональной конкуренции? А ведь не менее острые вопросы есть и в Забайкальском крае, и в Иркутской области.

Ответ на этот вопрос прост. Поддержка будет оказываться политически активным регионом, а не тем, где «спят». Поэтому трижды прав Алексей Цыденов, когда напоминает: «От того как проголосует Бурятия, сколько человек придет на выборы, зависит непосредственно наше с вами будущее. Покажем всей стране, что мы этого будущего заслуживаем».

Сергей Васильев

Связь поколений

О приобщении детей к традициям семейских

В феврале в с. Мухоршибирь состоялась научно-практическая конференция «Приобщение дошкольников и школьников к культурно-историческим традициям семейских Бурятии». Конференция организована Региональной общественной организацией «Общество культуры семейских Республики Бурятия», районным управлением образования МО «Мухоршибирский район» при научно-методической поддержке Бурятского республиканского института образовательной политики с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

В работе конференции приняли участие Владимир Молчанов — глава Мухоршибирского района, Петр Носков — советник Главы Республики Бурятия, Анатолий Кушнарев — председатель комитета Народного Хурала по экономической политике, использованию природных ресурсов и охране окружающей среды, Соелма Дагаева — министр культуры РБ, Татьяна Елистратова — начальник отдела дошкольного и общего образования Министерства образования и науки РБ, Светлана Васильева — директор научной библиотеки БГУ, доктор исторических наук, Сергей Петров — председатель совета РОО «Общество культу-

ры семейских РБ», член Общественной палаты РБ, Эржена Цыбикова — проректор «БРИОП», кандидат биологических наук, сотрудники кафедры развития образовательных систем БРИОП, начальники районных управлений образования Мухоршибирского, Тарбагатайского, Заиграевского районов, специалисты Бичурского РУО, руководители и педагоги образовательных организаций республики. Всего участвовали 125 человек — из Бичурского, Тарбагатайского, Заиграевского, Мухоршибирского районов.

Наш район представили дошкольные образовательные учреждения — «Теремок», «Подснежник», а также Дом детского творчества и БСОШ №1.

Целью научно-практической конференции является выявление и обобщение, распространение программного, учебно-методического, дидактического и технологического обеспечения образовательной деятельности по приобщению детей к историческим, культурным и духовным ценностям семейских Республики Бурятия.

Работа прошла по таким направлениям, как организация духовно-нравственного воспитания на основе приобщения детей к культуре семейских, учебно-методическое сопровождение этнокультурного компонента по приобщению детей к культуре семейских, форми-

рование базовых национальных ценностей на основе национальных духовных традиций семейских, приобщение детей к народной художественной культуре семейских.

Детский сад «Теремок» представил свои работы в виде презентации учебно-методического комплекта «Семейский сундучок», разработанного педагогами и специалистами дошкольного учреждения, поэтический сборник стихов «Бичурские роднички», представляющий совместную работу детско-взрослого сообщества, брошюры, буклеты.

По итогам мероприятия Дипломом I степени был награжден Бичурский Дом детского творчества (педагог Утенкова Ирина Владимировна) по направлению «Приобщение детей к народной художественной культуре семейских» (мастер-класс).

Дипломом 2 степени награжден детский сад «Теремок» (учитель-логопед Агафонова Анна Александровна) по направлению «Организация духовно-нравственного воспитания на основе приобщения детей к культуре семейских Республики Бурятия».

Всего жюри рассмотрело более 60 работ участников из Мухоршибирского, Тарбагатайского, Заиграевского и Бичурского районов.

Антонида Фомина, заведующая детским садом «Теремок»

Официально

ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении земельных участков в собственность для сельскохозяйственного использования

МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район» РБ в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельных участков:

1. С кадастровым номером 03:03:000000:3734, площадью 25140 кв.м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, МО СП «Дунда-Киретское», для сельскохозяйственного производства.

Информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельных участков для указанных целей, подать в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договоров купли-продажи земельного участка.

Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, у. Дунда-Киреть, ул. Центральная, д. 29. Контактное лицо — Конечных Татьяна Филипповна.



Военно-патриотический клуб «Родина-Бурятия»
МБОУ «Бичурская СОШ №4»



День физкультурника. 2017 год

О развитии спорта и молодёжной политики в районе

Отчёт о работе структурного подразделения районной администрации

Сектор по физической культуре, спорту и молодёжной политике образован в 2013 году, является структурным подразделением МКУ Администрации МО «Бичурский район». Кадровый состав сектора, согласно штатного расписания, состоит из двух человек — главного специалиста по ФК и спорту и ведущего специалиста по молодёжной политике.

Приоритетным направлением в работе сектора является привлечение максимального количества населения Бичурского района к систематическим занятиям физической культурой и спортом, создание условий для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи, а также планомерная работа по дальнейшему развитию физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства населения и осуществление принципа доступности физкультурно-оздоровительных услуг для всех слоев населения, патриотическому воспитанию молодежи и предоставление государственной поддержки в решении жилищных проблем молодым семьям и молодым специалистам.

СПОРТ — ЗДОРОВЬЕ — НАСТРОЕНИЕ

В Бичурском районе 17 сельских поселений, в 5 из них работают инструкторы по физической культуре и спорту с населением по месту жительства, которые организуют и проводят спортивно-массовую работу на местах.

По данным статистического отчета 1-ФК в 2017 году, в связи с более эффективной работой сектора по физической культуре, спорту и молодёжной политике, инструкторов по физической культуре с населением по месту жительства, коллективов ДЮСШ, Дома детского творчества, образовательных учреждений количество систематически занимающихся физической культурой и спортом возросло с 26,7% до 27,5% от общей численности населения района.

Охват населения мероприятиями, проведенными инструкторами по физической культуре и спорту в МО «Бичурский район» за 2017 год составил 23,6%, что на 2% больше, чем за аналогичный период прошлого года. По календарному плану инструкторами проведено 83 мероприятия, в них приняли участие 5485 человек. Каждым инструктором проведено в среднем по 10 мероприятий в год. Инструкторы по ФК активно включились в движение ТОСов спортивной направленности. В 2017 году с помощью средств ТОСов и при поддержке руководства сельских поселений инструкторы В.Т. Ткачев, К.Е. Разуваев, Г.К. Павлов, И.Б. Сафонова построили и обо-

родовали три спортивные площадки и один спортивный кабинет, в зимнее время площадки используются как ледовые катки.

Улучшилась и материальная база спорта. В 2017 году администрацией МО «Бичурский район» израсходовано более 800 тыс. рублей на приобретение спортивного инвентаря — 500 тыс. рублей из республиканского бюджета и 200 тыс. рублей из бюджета района, 100 тыс. рублей — средства спонсоров. Приобретены лыжи, коньки, клюшки, мячи футбольные, волейбольные, инвентарь для принятия нормативов ВФСК «ГТО».

Хорошие результаты бичурские спортсмены показали на республиканском уровне. Мужская сборная района по мини-футболу заняла второе место в Бронзовой лиге Республики Бурятия (капитан команды Байбаков Алексей), чем обеспечила себе выход в Серебряную лигу РБ. Наши хоккеисты-мячисты стали чемпионами Республики Бурятия в трех возрастных категориях и призерами в одной возрастной группе (тренер — Плясовской Андрей Владимирович). Развивается хоккей с шайбой, инструктор по ФК по месту жительства МО СП «Окино-Ключевское» Разуваев Константин Ефимович создал юношескую команду по хоккею с шайбой и занял второе место в Чемпионате Республики Бурятия по хоккею среди юниоров.

Радуют своими великими достижениями и наши спортсмены земляки. Ткачева Кристина (тренер Бадмаев Бадма Цыренович) очередной раз подтвердила титул Чемпионки мира по боксу среди молодежи, стала победительницей Первенства Европы. Анна Гнеушева (тренер Смирнова Анна Владимировна) стала серебряным призером соревнований по дзюдо на IV Всероссийской летней спартакиаде для глухих, победительницей чемпионата России по самбо, чемпионкой первенства России по дзюдо.

Возрастает роль физической культуры и спорта в оздоровлении работников предприятий и организаций района, становится популярным семейный спорт. В прошлом году проведено 3 спартакиады работников организаций и учреждений. Во многих командах сами руководители принимают участие в соревнованиях, показывая пример своим подчиненным. Самыми активными участниками спартакиад стали коллективы 15-го Бичурского отряда ГПС Республики Бурятия, ГБУЗ «Бичурская ЦРБ», Пенсионного фонда, ДРСУ, ОМВД России по Бичурскому району, ДЮСШ, Аптеки №10, Отдела социальной защиты населения, сборные сельских поселений «Топкинское», «Дунда-Киретское», «Окино-Ключевское» и другие.

К Всероссийскому Дню любви, семьи и верности совместно с Отделом

СЗН проведен районный турнир по волейболу среди семейных команд, три инструктора по ФК выставили команды своих семей.

Ежегодно проводятся традиционные турниры по волейболу на призы депутата Народного Хурала В.А. Павлова, памяти братьев Малковых на призы депутата Народного Хурала В.П. Доржиева, памяти Михаила Буракова на призы МО СП «Окино-Ключевское», по футболу памяти А.М. Машанова. Традиционными и популярными стали такие мероприятия, как районная легкоатлетическая эстафета, соревнования по зимнему и летнему ориентированию, летняя и зимняя рыбалка, соревнования по автомногоборью, турнир по смешанным единоборствам «Бичурская сеча», спортивно-культурный праздник Сурхарбан. В 9-ти сельских поселениях района прошли спортивно-культурные праздники «День села». В конце 2017 года проведены соревнования по футзалу, волейболу, хоккею с мячом на призы Нового года. Совместно с обществом слепых, обществом инвалидов и Советом ветеранов района проведены соревнования, посвященные Всероссийскому дню инвалидов и два районных турнира по шашкам и шахматам.

Большую популярность среди всех категорий населения набирает Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс ГТО. Бичурский район не остался в стороне. В администрации МО «Бичурский район» была создана рабочая группа, разработан и реализован план мероприятий на 2017 год, подключена программа точка доступа в АИС «ГТО».

Согласно плану проведены следующие мероприятия: зимний детский фестиваль ГТО, районный день ГТО, спартакиада ГТО среди предприятий и организаций, Всероссийская акция «Единый день ГТО!» Сурхарбан-2017 (прием нормативов ГТО), «Ребята с нашего двора» (прием ГТО), сдача норм ГТО сотрудниками районной администрации, фестиваль ГТО среди учителей образовательных учреждений района.

Каждый четверг по предварительной записи в Бичурском центре тестирования проводится прием нормативов ГТО. График приема ежемесячно размещается в районной газете.

Всего было проведено 12 мероприятий по сдаче нормативов ГТО. Количество зарегистрированных в АИС ГТО на 31 декабря 2017 года составило 1560 человек, приняли участие 530 чел. Получено 168 знаков отличия, из них золото — 33, серебро — 77, бронза — 58. Первый золотой знак отличия среди взрослого населения получила Соковикова Любовь Григорьевна, серебряный — Дмитриева Альбина



Ребята с нашего двора. 2017 год



Приём нормативов ГТО в Окино-Ключевской СОШ

Феликсовна, бронзовый — Селифонта Наталья Олеговна.

В рейтинге ГТО районов Республики Бурятия Бичурский район занимает 7 место.

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

В Бичурском районе с целью обеспечения жильем молодых семей, на условиях софинансирования, действует подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей» Федеральной целевой программы «Жилище» на 2015–2020 гг. За 2017 год в рамках этой подпрограммы улучшили жилищные условия восемь молодых семей, из них две получили социальную выплату на строительство жилья, шесть семей — на приобретение. Улучшили свои жилищные условия два молодых специалиста. Общая сумма финансирования составила 3 578 400 рублей.

В нашем районе работает 8 волонтерских групп (в сельских поселениях «Бичурское», «Окино-Ключевское», «Малокуналейское»), деятельность которых направлена на пропаганду здорового образа жизни и профилактику асоциального поведения. В течение 2017 года волонтеры участвовали в мероприятиях различной направленности. Прежде всего они были задействованы в акциях, имеющих гражданско-патриотическую направленность и социальную значимость. Так, например, в декабре на базе Окино-Ключевской СОШ была проведена акция «Вместе против ВИЧ!» по про-

филактике наркомании, алкоголизма и СПИДа в молодежной среде. Основная цель акции — привлечь внимание подростков и молодежи к проблеме ВИЧ-инфекции. В ней приняли участие 6 волонтерских групп. В рамках проекта была запланирована съемка видеоролика «Танцуй ради жизни».

Активную работу по патриотическому воспитанию в районе ведут патриотические подростковые клубы. Ими проведено 11 мероприятий. Надо отметить работу подростковых клубов военно-патриотического направления Бичурской средней школы №1 (руководители Т.В. Зайцева и Р.Н. Зайцев), БСОШ №4 (руководитель Р.В. Дондубон), Малокуналейской средней школы (руководитель В.С. Ламуев).

В рамках массового информирования населения широко используются книжные выставки. Так, например, совместно с Центральной библиотекой прошла акция «Читай страна».

По всем перечисленным направлениям ведется целенаправленная работа в рамках муниципальной программы «Молодежь Бичуры». Впервые за последние несколько лет на реализацию мероприятий программы заложено финансирование в размере 100 тыс. рублей.

Павел Мыльников,
заместитель главы МО «Бичурский район» по социальным вопросам



Вперёд, к победе!

Максим Любовников — бронзовый призёр Всероссийских соревнований

В Омске в феврале прошёл II этап Всероссийских соревнований по легкой атлетике «Кубок двукратной рекордсменки мира, заслуженного мастера спорта, заслуженного тренера России Татьяны Зеленцовой».

От Бичурской ДЮСШ в соревнованиях участвовал 15-летний бичурянин Максим Любовников. Он несколько лет лидирует на республиканских первенствах по легкой атлетике. Максим поехал на турнир вместе со спортсменами и тренерами из Курумканского района, а всего Бурятию представляли 12 легкоатлетов. Воспитанник спортивной школы впервые побывал на состязаниях такого уровня. Он выступил в двоеборье 300 и 600 метров, по итогам которого занял третье место.

— Когда бежал, старался выложиться по полной, чтобы стать первым, но не рассчитал силы и финишировал только третьим, — рассказывает Максим. —

На республиканских соревнованиях моё время было лучше. Но это хороший опыт, ошибки в спорте нужны, чтобы их исправлять.

Именно с этих соревнований, по мнению организаторов турнира, началась спортивная карьера многих юных рекордсменов, чемпионов России, Европы и Мира. Пожелаем нашему земляку, молодому спортсмену Максиму Любовникову и его тренеру и отцу Алексею Валерьевичу Любовникову удачи и новых победных стартов!

Родители Максима благодарят за финансовую поддержку предпринимателей Максима Петровича Желекова и Василия Алексеевича Григорьева.

Совсем недавно в Улан-Удэ на матчевой встрече городов Сибири и Дальнего Востока по легкой атлетике среди юношей 2003-2004 г.р. Максим вышел победителем на дистанциях 800 и 400 метров.

Татьяна Утенкова

Спасибо вам, люди добрые!

Благотворительный фонд «Благое дело» работает чуть больше четырёх месяцев. За это время за помощью обратились 10 человек, попавших в сложную жизненную ситуацию. Средства, которые идут на помощь этим людям, — это ваши пожертвования, дорогие читатели.

В наше тяжёлое время, когда мы все решаем свои проблемы, как много добрых людей! «С миру по нитке, голому рубашка», — эта народная мудрость не раз доказывала, что, попав в сложную жизненную ситуацию, не надо отчаиваться. Надо, не стесняясь, обратиться за помощью к людям. Фонд не только собирает пожертвования, но и старается принять участие во всех возможных конкурсах НКО (НКО — некоммерческая организация). После шести месяцев работы у нас будет право принять участие в главном конкурсе России. На поддержку НКО президент В.В. Путин выделяет 8 миллиардов рублей, и мы постараемся достойно представить свою деятельность. А пока мы помогаем людям с вашей поддержкой. До нового года мы бросили все силы на сбор средств для Тутубалиной Регины из Слободы, которой нужно ехать на лечение в Китай. У Регины очень активная мама, которая не сидит на месте, а обращается за поддержкой не только в наш фонд. На помощь пришёл депутат Народного Хурала Владимир Анатольевич Павлов, и весной Регина поедет на первую операцию. В данный момент фонд собирает средства на лечение Давыдовой Ирины из Бичуры. Ей скоро исполнится 7 лет, она должна идти в школу, но у неё ДЦП, девочке нужно усиленное лечение еще и от эпилепсии. Её пригласили в Латвию, где есть специализированная больница для таких детей. Счёт пришёл почти на три тысячи евро. Откликнулись на беду работники детских садов «Рябинка» из Бичуры (заведующая Никонова Н.И.), «Туяна» из Шанаги (заведующая Жамьянова Е.В.), «Колокольчик» из Буя (заведующая Сукнёва Е.С.), «Ромашка» из Новосретенки (заведующая

Петровская В.А.), «Тополёк» пос. Сахарный Завод (заведующая Литвинцева С.А.), «Огонёк» из Бичуры (заведующая Перелыгина Е.В.), «Светлячок» (заведующая Браун В.И.), «Теремок» из Бичуры и лично заведующая детским садом Фомина А.Г., лично заведующая детским садом «Солнышко» из Малого Куналея Коденёва Т.Ф. с мужем Николаем, «Ягодка» (с. Узкий Луг, заведующая Тетерина А.В.), руководитель торговой сети «Камелия» Бурдуковская С.И. Пришла информация о том, что продолжается сбор средств для Ирины в детском саду «Подснежник», где до ухода за ребёнком работала младшим воспитателем бабушка Ирины. И вы, дорогие читатели, можете подключиться к этой акции, счёт фонда уже неоднократно печатался в газете. Можно позвонить по телефонам: 8-914-637-32-79 и 8-951-624-64-56, получить всю интересующую информацию. Если мы поможем Ирине, то она на будущий год может пойти в школу. Спешите делать добро, и воздастся!

На нужды фонда за последнее время внесли деньги Тюрюханов В.В. — глава Бичурского поселения, Павлов В.А. — депутат Народного Хурала, семья Чебуниных Юлия и Александр из Бичуры, Разуваева Н.М. из Окино-Ключей, Андреева М.С. из Бичуры, пришёл взнос от неизвестного. Оказали поддержку Иванова Н.П. и Садыкова Н.И. из Бичуры. Есть у нас и постоянные спонсоры. Это Денисова О.В. из Кяхты и Нохрина (Ветошников) В.Г. из Иркутска. Они сделали по 3 взноса за четыре месяца.

Спасибо вам, люди добрые!

В начале марта ревизионная комиссия Фонда, которой руководит Артюкова Зоя Степановна, провела проверку правильности расходования средств фонда. Составлен акт, нарушений не выявлено.

**Н. П. Слепнева,
заслуженный учитель РБ,
президент Благотворительного фонда «Благое дело»**

Информация службы занятости

Компенсация финансовых затрат работодателям при трудоустройстве

Постановлением Правительства Республики Бурятия от 16 января 2018 года №11 утверждено Положение «О порядке предоставления субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям на возмещение затрат в связи с трудоустройством лиц, отбывших уголовное наказание в виде лишения свободы и лиц, отбывающих наказание, не связанное с лишением свободы». Положение предусматривает содействие в трудоустройстве, адаптации к трудовому устройству лиц, освободившихся из учреждений исполняющих наказание и условно осужденных.

Впервые в 2018 году работодателям, принявшим по направлению службы занятости на работу граждан данных категорий, будут предоставлены субсидии из республиканского бюджета на компенсацию финансовых затрат на заработную плату. Работодателям, участникам данного направления, будут возмещены расходы на выплату заработной платы в объеме не выше минимального размера оплаты труда, установленного на конец предшествующего года, увеличенного на районный коэффициент, со всеми полагающимися начислениями на фонд оплаты труда.

Также в текущем году Постановлением Правительства Республики Бурятия утверждено Положение «О порядке предоставления субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимате-

лям на возмещение затрат в связи с трудоустройством инвалидов молодого возраста с организацией наставничества». Инвалидами молодого возраста понимаются граждане, возраст которых составляет от 18 до 44 лет. Под понятием «наставничество» понимается мероприятие, проводимое работником, на которого возложены обязанности по оказанию содействия инвалиду в целях его адаптации на рабочем месте для выполнения им трудовых функций. Возмещение расходов осуществляется на выплату инвалиду молодого возраста заработной платы из расчета минимального размера оплаты труда, установленного на конец предшествующего года, увеличенного на районный коэффициент, со всеми начислениями на фонд оплаты труда. Также на выплату заработной платы наставнику за оказание содействия в адаптации молодого инвалида на новом рабочем месте, в объеме половины минимального размера оплаты труда с начислениями на фонд оплаты труда.

Приглашаем работодателей района всех форм собственности, за исключением государственных и муниципальных учреждений, к трудоустройству жителей района по данным направлениям деятельности.

Вопросы по телефонам службы занятости: 42-1-04, 41-8-64.

**Галина Разуваева,
директор Бичурского центра занятости населения**

Слово прощания



На 88 году оборвалась жизнь нашего дорогого отца, деда, прадеда **Ткачева Елисея Трофимовича**.

Елисей Трофимович родился в 1930 году в селе Новосретенка. В трудные военные годы с 10 летнего возраста начал трудиться в колхозе. Сполна познал все тяготы тяжелого крестьянского труда. Позже выучился на тракториста, затем на водителя. Почти вся его трудовая биография была посвящена шоферскому делу. Работал в родном колхозе, затем в совхозе, в Буйском лесхозе, автопарке. Он был трудолюбивым, добросовестным и ответственным человеком. Неоднократно поощрялся руководством за самоотверженный труд. Имел звание ветерана труда, труженик тыла.

Вместе с женой воспитали четверых достойных детей. Елисей Трофимович был не только заботливым отцом, но и замечательным дедушкой для 10 внуков и прадедушкой 17 правнуков. Примерный семьянин, добрый и сердечный человек — таким он останется в памяти. Это невосполнимая утрата для всей нашей большой семьи.

Выражаем слова глубокой благодарности всем родственникам, друзьям, соседям, коллективам ГБУЗ «Бичурская ЦРБ», Бичурской столовой, всем добрым людям за оказание моральной поддержки и материальной помощи в организации похорон нашего самого родного и близкого человека Ткачева Елисея Трофимовича.

Родные

Примите поздравления!

Дорогую, любимую маму, бабушку, прабабушку и сестру **Людмилу Михайловну Будникову** поздравляем с 75-летием.

Что вам время, что года?!
Не старея никогда,
Вновь встречаете гостей
Вы в 75-й юбилей.
Вновь веселье, дружный смех.
Вы пример большой для всех.
С вами просто улыбаться,
Вами стоит восхищаться.
Вы душа своей семьи,
Вы заботливы, мудры.
Вас мы очень уважаем
И сегодня поздравляем!



Сестра Валентина, семьи Будниковых, Петровых, Чирковых, Куршевых

70 лет — это прекрасная дата мудрости, достижений и наслаждения трудами прошлых лет. Хотим поздравить нашего дорогого и любимого мужа, папу, дедушку и прадедушку **Василия Ивановича Серебренникова** с юбилеем и пожелать на долгие годы сохранять бодрость духа, крепкое здоровье, стремление узнавать новое и шагать в ногу со временем. Будь счастлив и любим своей семьёй и друзьями.

Есть возраст особый, он «мудрость» зовется.
Добро на закате добром отзовется,
Откликнется дружбой, любовью родных,
А мудрым не нужно богатств ведь иных!
Согласие в доме, уют и покой,
Еще рядом та, для которой любой
Лишь только ты нужен, пусть и немолодой,
Порой и ворчлив, и немножечко груб,
На нежность и ласку бываешь ты скуп —
Ты ей всех дороже. И ей, и семье.
Так, значит, здоровья желаем тебе!



Жена, дети, внуки, правнук

Коллектив ООО «Калинина» сердечно поздравляет **Павла Нестеровича Федотова** с юбилеем! От всей души желаем крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия.

Коллективом нашим дружным
Вас поздравим с круглой датой.
Не бывает с вами скучно,
Мы всегда вас видеть рады.
С юбилеем поздравляем,
С шестидесятилетием!
Вам мы искренне желаем
Встретить и столетие.
Счастья, бодрости, удачи
И здоровья — навсегда!
И любви, что много значит...
Не грустите никогда!



Поздравляем с днём рождения любимую маму, бабушку **Евдокию Степановну Кавзину**.

Мамочка наша родная, любимая,
Бабушка славная, незаменимая,
С днём рождения тебя поздравляем,
Всяких благ в твоей жизни желаем:
Чтобы ты никогда не болела,
Чтобы ты никогда не старела,
Чтобы вечно была для нас молодой,
Веселой и доброй, и нужной такой.
Целуем мы добрые, славные руки,
С любовью к тебе — твои дети и внуки!



Коллектив ООО «Дорожно-строительское управление» поздравляет с юбилейным днём рождения **Александрю Липатовну Сукакову** и искренне желает крепкого здоровья, благополучия, счастья.

Хотим вас поздравить с днем рождения
И очень много счастья пожелать!
Пусть отличным станет настроение,
Пусть будет все, о чем можно мечтать!
От радости глаза пускай искрятся,
Желаем света, солнца и добра,
Как можно чаще ярко улыбаться,
Чтоб стала жизнь прекрасней, чем вчера!



17 марта отмечает свой золотой юбилей мой дорогой и любимый муж **Николай Евдокимович Савельев**.

Человек, занимающий все
В моих мыслях, советчик, любимый,
Ты по жизни — родное плечо
И вторая моя половина!
Любимый муж, в твой юбилей
Желаю удачи в жизни твоей,
Вдохновения, энергии, добра,
Чтобы наша любовь вечной была.
Я желаю полезных идей,
Свежих мыслей, простора желаньям,
Обаятельных, добрых друзей
И со всеми в пути пониманья!
Пятьдесят безграничных вершин,
Пятьдесят лет еще, без сомнения.
Ты один из немногих мужчин
Заслужил мое уважение!



Жена Марина

В эти весенние солнечные дни отмечает свой золотой юбилей наш любимый папочка **Николай Евдокимович Савельев**.

Полвека — прекрасная дата!
И пусть не пугает она.
Ты дорог и близок нам, папа,
Пусть будет в душе весна!
Пусть радуется дом и работа,
Пусть верными будут друзья,
Оставим сегодня заботы
И папу поздравим любя.
Полвека — отличная дата!
Желаем прожить целый век!
Прости, если в чем виноваты,
Ты — наш самый родной человек!



Дети Таня и Олег

17 марта встречает золотой юбилей наш дорогой и любимый зять **Николай Евдокимович Савельев**.

Тебе сегодня 50,
Тебя все нежно поздравляем!
Полвека прожито не зря,
Еще сто лет прожить желаем!
Будь здоровым и счастливым,
Чтобы лад в семье царил.
При такой вот перспективе
Зятя мы боготворим.
Ты, зятек, живи и помни:
Мы поддержим, если что...
Пусть гнездится в вашем доме
Дух любви ещё лет сто!



Тёща, Надя, Дима, Игорь и Настя

12 марта отметил золотой юбилей наш сын, брат **Олег Кимович Перельгин**.

В этот славный, светлый день
Тебя мы поздравляем.
Здоровья, счастья и добра
От всей души желаем!
Пусть будет жизнь до края полной,
Без огорчений и без бед,
И чтобы счастья и здоровья
Тебе хватило на сто лет!



Отец, брат

Дорогую, любимую внучку **Татьяну Вячеславовну Хлебодарову** поздравляем с юбилеем. От всей души желаем здоровья, счастья, благополучия и веселения в жизни.

В 10 лет ты была лишь росточком,
В 20 лет ты бутонем была.
В 30 лет распустилась цветочком,
Красотой неземной расцвела.
Мы желаем тебе долго-долго
Не увянуть, а только цвести.
И друзей, и удачи, и счастья
Много в жизни своей обрести!



Деда, баба

Строки признательности

Так случилось в моей жизни, что мне понадобилось сложное оперативное лечение в Санкт-Петербурге. Вызов пришёл быстро, однако средств для сопровождающей не было. Через нашего врача Е.Л. Малханову обратилась к депутату Народного Хурала В.А. Павлову. С его сердечности, энтузиазма, отзывчивости и человечности закрутилось «колесо» помощи. Хочу выразить слова искренней благодарности Владимиру Анатольевичу, он первым откликнулся и в последующем постоянно интересовался моей судьбой. Большое спасибо и низкий поклон за его заботу и доброту. Также мне хочется поблагодарить генерального директора ООО «Угольный разрез» В.Н. Праскова, депутата Народного Хурала А.И. Савельева, главу района О.И. Фёдорову, предпринимателя В.А. Григорьева, главного врача ГБУЗ «Бичурская ЦРБ» О.Б. Масленикину, коллективы Окино-Ключёвской амбулатории ВОП, Окино-Ключёвской школы, администрацию МО СП «Окино-Ключёвское», коллективы магазинов «Каскад», «Радуга», директора СПК «Ключи» Д.К. Разуваева, жителей села Окино-Ключи, родных и близких. Хочу пожелать всем крепкого здоровья, большого человеческого счастья.

Всё позади, с вашей помощью я уже дома... Я везде чувствовала вашу поддержку. Храни вас Бог!

Тимофеева Вера Михайловна,
с. Окино-Ключи

Объявления

БУРЕНИЕ СКВАЖИН для пользования водой. Весь расходный материал наш. В любое удобное для вас время, в любом месте. Цена 1 п/м = 2950. Звоните в любое время.

8-924-575-37-54, 8-914-512-71-45, 8-302-302-81-04.

ТАКСИ

по Бичуре и району
«Бичурское».
Удобно, недорого,
круглосуточно.
Тел. диспетчера:
8-924-456-36-66.

Требуется водитель
с категорией «В», «Д».
ИП «Фурманов А.А.»

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ

Бичура — Улан-Удэ
ИП «Фурманов А.А.» (от дома).

Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала. Тел.: 8-924-652-52-14.

Реклама





ТИТАН
сеть удобных магазинов

с. Бичура, ул. Советская, 75



9.50
руб

Макаронные изделия
Мельник, 450 г



17.50
руб

Крупа гречневая
800 г



23.00
руб

Рис
800 г

Лучшее качество по жесткой цене!

Акция действительна с 12.03 по 19.03.2018 г.
Подробности на местах продаж. Товар может отличаться от представленного в рекламе. Цены действительны в день выхода рекламы.

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

ПРОДАЁТСЯ

- УАЗ-буханка, шины ГАЗ-66. 8-951-626-42-29.
- УАЗ-31519, 2005 г/в, легковой на редукторных мостах. 8-914-831-66-78.
- ГАЗ-66, 1986 г/в, грузовой автофургон. ГАЗ-53 (самосвал). Цены договорные. 8-924-354-94-10, 8-950-388-39-90.
- ГАЗ-53 (самосвал), ГАЗ-53 (кузов железный). Документы. 8-924-655-95-80.
- Трёхкомнатная квартира. Все постройки. 8-914-055-32-12.
- Двухкомнатная благоустроенная квартира, центр. 8-914-058-85-98.
- Однокомнатная с участком по ул. Петрова, 101-2. 8-902-167-32-58.
- Квартира, 68 м². 8-983-335-21-38.
- Благоустроенная квартира в двухквартирном доме. 8-951-620-64-66.
- Благоустроенная квартира в двухквартирном доме в центре. Огород 9 соток, гараж, баня. 8-904-137-73-41, 41-1-49.
- Дом в центре Бичуры, постройки, скважина, земля. Школа, больница, детский сад рядом. 8-924-353-59-94, 41-5-42.
- Дом в центре. 8-914-051-83-89.
- Дом ул. Ключевская. 8-902-458-55-43.
- Дом 9х8, постройки, мебель, огород, сад, 900 тыс. руб. 8-950-397-75-92.
- Дом на вывоз. Свинка 9 мес. 8-924-753-50-01.
- Дом 7х8 на вывоз. Торг. 8-914-989-32-18.
- Продаётся или сдаётся в аренду магазин с оборудованием с. Окино-Ключи. 8-983-533-69-97, 8-950-385-03-96.
- Дойная коза с козлятами. 8-983-456-93-99.
- Два козлика. 8-902-452-77-14.
- Свины на забой, с. Бичура, ул. Ленина, 21.
- Подсвинок 10 месяцев. 8-950-389-86-78.
- Подсвинки 9 месяцев. Цена договорная. 8-924-777-78-75.
- Подсвинки 7 месяцев. с. Бичура. 8-924-771-79-52.
- Подсвинки. 8-924-754-92-44.
- Поросята. 8-924-398-05-63.
- Поросята. 8-950-381-76-59.
- Бройлерные цыплята суточные, подросшие, вывод 23 марта. Доставка. Мёд. Козочки молочных коз. 8-924-397-56-07.
- Мясо свинина. 8-950-383-89-77.
- Мясо говядина, молодое (у. Хаян). 8-983-450-62-72, 8-914-630-82-36.
- Сало. 8-914-054-38-87.
- Сало свежее. 8-983-426-48-46, 8-924-396-51-57.
- Сено с огорода. 8-908-595-85-68.
- Сено. 8-950-388-38-06.
- Сено в рулонах, цена от 3-3,5 тыс. руб. 8-902-535-91-19.
- СЕНО. 8-924-354-61-06.
- Дрова сырые. Чек на дрова. 8-924-775-61-61.
- Дрова сырые (не гарь). 8-914-984-84-62.
- Дрова. Горбыль. 8-983-336-37-45.
- Горбыль. Срезки. Опилки. 8-950-388-15-11.
- Горбыль пиленый, 4 м. 8-924-398-16-50.
- Срезки. Горбыль (ЗИЛ-130). 8-924-775-56-83.
- Опилки. Горбыль. Срезки. 8-914-983-12-77.
- Заборная доска. Горбыль. Пиломатериал. Столбы листовые. 8-914-984-84-62.
- Известь комовая. 58-3-07, 8-950-398-48-84, 8-950-384-53-84.
- Новая снайперская винтовка Мосина. 8-924-459-96-90.
- Карабин «Вепрь-308», калибр 7,62 на 51. 8-924-774-43-35.

Железобетонные кольца, производство г. Улан-Удэ. 42-5-29.

КОМПАНИЯ «БЕЛАЯ МЕДВЕДИЦА» предлагает пластиковые окна, натяжные потолки, гаражные автоматические ворота. 8-924-655-11-55.

Теплицы, поликарбонат, шифер, цемент, гвозди и другие строительные материалы.
Хозяин — цены всегда ниже! Работаем без выходных!

СОЛОМА пшеничная, овсяная. СЕНО. **ДОСТАВКА** в любую деревню. 8-950-386-80-18.

СЕНО. СОЛОМА пшеничная, овсяная. **Доставка. 8-902-534-95-37.**

Сено в рулонах луговое. Доставка. 8-914-057-46-61.

СЕНО в рулонах луговое. Доставка. 8-924-655-85-40.

ДРОВА сухие. Недорого! 8-924-777-77-84.

ДРОВА СУХИЕ (самосвал) 6500 руб. Чек на субсидию. 8-902-458-49-70.

ДРОВА сухие, сырые или ОБМЕН на поросят. 8-983-453-56-76, 8-983-450-94-92.

В магазине «**ЧЕТЫРЕ СЕЗОНА**» поступление демисезонной обуви, сумок. В наличии чулочно-носочные изделия, трикотаж. Магазин предоставляет рассрочку. **с. Бичура, ул. Ленина, 238 (возле Читаэнергобыт).**

Магазин «РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ» ООО «Разнобыт» РЕАЛИЗУЕТ ПО ДОСТУПНЫМ ЦЕНАМ:
— памятники гранитные, мраморные и бетонные;
— ритуальные оградки разных форм и размеров;
— гробы;
— венки и искусственные цветы собственного производства.
Изготовление фотокерамики с гарантией от выгорания. Художественная гравировка на гранитных памятниках в минимальные сроки. **с. Бичура, ул. Ленина, 248 (возле магазина «Юбилейный»).** 8-983-337-28-47 (звоните в любое время).

Окна, рольставни, евроремонт. Все виды строительной отделки. Сантехника. Шкафы-купе. 8-914-980-51-31, 8-924-757-23-31.

ДВУХЭТАЖНЫЙ БРУСОВОЙ ДОМ с евроремонтом в с. Малый Куналей. Все постройки. 8-924-659-98-99.

МАГАЗИН «ФЭМИЛИ» Поступление камуфляжных костюмов (пр-во Россия). **Приглашаем за покупками!**

В магазине «**Удачный**» (Московская ярмарка) новое поступление весеннего товара: куртки, джинсы, юбки, рубашки, кардиганы, брюки, кофты, обувь и многое другое. **Ждём вас по адресу: ТЦ «Камелия» (под аркой).**

СЕМЕНА (ТЦ «Камелия», 2 этаж). Новое поступление семян, многолетних трав, седератов, медоносов. Огромный выбор гладиолусов, георгин, бегоний, глоксиний.

КУПЛЮ
• Тёлочку или быка от 10 месяцев до 1 года. Тел: 8-983-538-92-71.
• Мясо говядины, конину. 8-924-354-94-10, 8-950-388-39-90.
• Черёмуху. Шкуры КРС. 8-951-626-42-29.
• Черёмуху. 8-902-167-44-71.

Закупаем орех. Тельмана, 7. (8-902-5) 644-288.

ООО «Кедр» закупает кедровый орех. Черемуху. ул. Соломенникова, 7 «а». 8-924-774-17-05.

Орех, черёмуху, серу. ул. Юбилейная, 1. 8-924-771-15-19.

СДАЁТСЯ
• ТРЁХКОМНАТНАЯ БЛАГОУСТРОЕННАЯ КВАРТИРА. 8-914-988-00-56.

РАБОТА
• Рыбообработчики. Камчатка. 30-38-64.
• ООО «Бичурское ЖК» на постоянную работу требуется электрик. 43-2-28, 8-983-331-66-42.

УСЛУГИ
• ООО «ГАЗОЙЛ» осуществляет доставку газовых баллонов. 8-950-396-77-51.
• Откачка выгребных ям. 8-983-339-63-76.
• Грузоперевозки по Бичуре и району. 8-914-633-95-23.

Врач-нарколог
Эффективное лечение алкогольной зависимости (4800 руб.), табакокурения (3500 руб.), энуреза, бессонницы, депрессивных состояний (3500 руб.). Приём 17 марта в РДК с 10-00 до 14-00 часов. Контактный телефон: 8-914-922-22-14. Лицензия №9901002561. Имеются противопоказания.

ТАКСИ «ОТ ДОМА К ДОМУ»
Бичура — Улан-Удэ. 8-902-532-30-03 (Артём).

Ремонт одежды, обуви, пошив чехлов. **с. Бичура, ул. 8-го Марта, 17 а.**

БУРЕНИЕ СКВАЖИН. 8-950-391-99-65.

Попутный груз Бичура – Улан-Удэ до 6 тонн, Улан-Удэ — Бичура. 8-924-399-99-08, 8-983-426-95-55.

Грузоперевозки до 15 тонн (60 м³). Куплю пиломатериал. 8-929-474-27-05.

ТАКСИ ДЛЯ ВАС
Телефон диспетчера: 707-222, 8-924-451-23-44

ИНОЕ
• Утерянный военный билет на имя Зайцева Дениса Васильевича считать недействительным.

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!
18 марта, в день выборов Президента России, для вас в сельских клубах района, на избирательных участках, с 10 часов утра будут развернуты выставки декоративно-прикладного творчества, поделок, детских рисунков, концертные программы, выступления творческих коллективов.

24-25 марта состоится открытое первенство по мини-футболу памяти воина-афганца В. А. Копылова на призы депутата Народного Хурала А. И. Савельева. Место проведения: Бичурская ДЮСШ, начало в 11.00.

ЗАЙМЫ ПОД ЗАЛОГ АВТОМОБИЛЯ. 8-924-390-61-60.

ПОУ Бичурский РСТК ДОСААФ России РБ проводит набор на обучение водителей категории «В», «С», а также **СРОЧНЫЙ ДОБОР ГРУППЫ** водителей категории «Д». Занятия проводятся по удобному для группы расписанию, индивидуальный подход, рассрочка. **Обращаться по адресу: с. Бичура, ул. Гагарина, 28. Тел.: 8 (30133) 42-3-58, 8-951-624-65-21, 8-983-455-96-93.**

Согласно статистике, основной ущерб жилым домам причиняется пожарами и стихийными бедствиями. Более 70% пожаров в Бурятии происходит именно в жилом секторе. **ПАО СК РОСГОССТРАХ** предлагает уникальную возможность быстро, без лишних затрат и со скидкой получить комплексную страховую защиту вашей недвижимости, оформив страховую полис. Более 10 миллионов россиян уже пользуются защитой домов и квартир нашей компании, СТАНЬТЕ КЛИЕНТОМ И ВЫ!
Наш универсальный офис расположен по адресу: с. Бичура, ул. Ленина, 242, тел.: 41-5-61.

АВТОШКОЛА «ИМПЕРИЯ ДОРОГ»
Объявляет срочный набор на курсы по подготовке:
— водителей категории «В», «С».
— парикмахеров.
Гибкий график обучения. Возможна рассрочка.
Ждем вас по адресу: с. Бичура, ул. Типографская, 1. 8-950-382-68-49; 8-951-622-86-03.

Благодарность
Выражаем слова искренней благодарности родным, близким, коллегам, друзьям, соседям за моральную и материальную помощь и поддержку в организации похорон нашего дорогого **Асеева Алексея Михайловича**. Всем доброго здоровья и низкий поклон. **Родные**

С 16 ФЕВРАЛЯ ПО 31 МАРТА

УТИЛИЗАЦИЯ ТЕХНИКИ СО СКИДКОЙ

ДО 50%

СЛАВИЯ-ТЕХ #1 НОМЕР ОДИН

с. Бичура, ул. Советская, 52 Д (здание магазина "Мир Техники")

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

19 марта

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 04.00 Новости
10.15, 05.20 Контрольная закупка
10.50 Жить здорово! (16+)
11.55 Модный приговор
13.15, 18.00, 19.25, 02.55, 04.05 Время покажет (16+)
16.15 Давай поженимся! (16+)
17.00 Мужское/Женское (16+)
19.50 На самом деле (16+)
20.50 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.30 «Золотая Орда» (16+)
00.35 Вечерний Ургант (16+)
01.10 Познер (16+)
02.10 «Шерлок Холмс: Этюд в розовых тонах» (16+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)
12.40, 15.40, 18.40 Вести. Местное время
13.00 Судьба человека (12+)
14.00, 20.00 60 Минут (12+)
16.00 «Тайны следствия» (12+)
19.00 Прямой эфир (16+)
22.00 «Осколки» (16+)
00.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+)
02.50 «Следователь Тихонов» (12+)

НТВ

06.00, 07.05 «Супруги» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
08.00 Деловое утро НТВ (12+)
10.00 «Мухтар. Новый след» (16+)
11.25 «Улицы разбитых фонарей» (16+)
14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
15.00, 17.30, 02.25 Место встречи (16+)
18.00 «Береговая охрана» (16+)
20.40 «Высокие ставки. Реванш» (16+)
22.40 «Обратный отсчет» (16+)
00.40 Итоги дня
01.10 Поздняков (16+)
01.20 «Дикий» (16+)
04.25 Поедем, поедим!
05.00 «Час Волкова» (16+)

ВТОРНИК

20 марта

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 04.00 Новости
10.15, 05.25 Контрольная закупка
10.50 Жить здорово! (16+)
11.55 Модный приговор
13.15, 18.00, 19.25, 02.55, 04.05 Время покажет (16+)
16.15 Давай поженимся! (16+)
17.00, 04.30 Мужское/Женское (16+)
19.50 На самом деле (16+)
20.50 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.30 «Золотая Орда» (16+)
00.35 Вечерний Ургант (16+)
01.05 «Шерлок Холмс: Слепой банкир» (16+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.50 О самом главном (12+)
12.40, 15.40, 18.40 Вести. Местное время
13.00 Судьба человека (12+)
14.00, 20.00 60 Минут (12+)
16.00 «Тайны следствия» (12+)
19.00 Прямой эфир (16+)
22.00 «Осколки» (16+)
00.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+)
02.50 «Следователь Тихонов» (12+)

НТВ

06.00, 07.05 «Супруги» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
08.00 Деловое утро НТВ (12+)
10.00 «Мухтар. Новый след» (16+)
11.25 «Улицы разбитых фонарей» (16+)
14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
15.00, 17.30, 02.10 Место встречи (16+)
18.00 «Береговая охрана» (16+)
20.40 «Высокие ставки. Реванш» (16+)
22.40 «Обратный отсчет» (16+)
00.40 Итоги дня
01.10 «Дикий» (16+)
04.05 Квартирный вопрос!
05.05 «Час Волкова» (16+)

СРЕДА

21 марта

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 04.00 Новости
10.15, 05.15 Контрольная закупка
10.50 Жить здорово! (16+)
11.55 Модный приговор
13.15, 18.00, 19.25 Время покажет (16+)
16.15 Давай поженимся! (16+)
17.00, 04.25 Мужское/Женское (16+)
19.50 На самом деле (16+)
20.50 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.30 «Золотая Орда» (16+)
00.35 Вечерний Ургант (16+)
01.05 Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Короткая программа

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.50 О самом главном (12+)
12.40, 15.40, 18.40, 21.45 Вести. Местное время
13.00 Судьба человека (12+)
14.00, 20.00 60 Минут (12+)
16.00 «Тайны следствия» (12+)
19.00 Прямой эфир (16+)
22.00 «Осколки» (16+)
00.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+)
02.50 «Следователь Тихонов» (12+)

НТВ

06.00, 07.05 «Супруги» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
08.00 Деловое утро НТВ (12+)
10.00 «Мухтар. Новый след» (16+)
11.25 «Улицы разбитых фонарей» (16+)
14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
15.00, 17.30, 02.25 Место встречи (16+)
18.00 «Береговая охрана» (16+)
20.40 «Высокие ставки. Реванш» (16+)
22.40 «Обратный отсчет» (16+)
00.40 Итоги дня
04.05 Дачный ответ
05.05 «Час Волкова» (16+)

ЧЕТВЕРГ

22 марта

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 04.00 Новости
10.15, 05.30 Контрольная закупка
10.50 Жить здорово! (16+)
11.55 Модный приговор
13.15, 18.00, 19.25, 03.00, 04.05 Время покажет (16+)
16.15 Давай поженимся! (16+)
17.00, 04.40 Мужское/Женское (16+)
19.50 На самом деле (16+)
20.50 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.30 «Золотая Орда» (16+)
00.35 Вечерний Ургант (16+)
01.10 «Шерлок Холмс: Скандал в Белгравии» (16+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.50 О самом главном (12+)
12.40, 15.40, 18.40, 21.45 Вести. Местное время
13.00 Судьба человека (12+)
14.00, 20.00 60 Минут (12+)
16.00 «Тайны следствия» (12+)
19.00 Прямой эфир (16+)
22.00 «Осколки» (16+)
00.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+)
02.50 «Следователь Тихонов» (12+)

НТВ

06.00, 07.05 «Супруги» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
08.00 Деловое утро НТВ (12+)
10.00 «Мухтар. Новый след» (16+)
11.25 «Улицы разбитых фонарей» (16+)
14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
15.00, 17.30, 02.10 Место встречи (16+)
18.00 «Береговая охрана» (16+)
20.40 «Проклятие спящих» (16+)
20.40 «Обратный отсчет» (16+)
00.40 Итоги дня
01.10 «Дикий» (16+)
04.05 НашПотребНадзор!
05.05 «Час Волкова» (16+)

ПЯТНИЦА

23 марта

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости
10.15, 06.15 Контрольная закупка
10.50 Жить здорово! (16+)
11.55 Модный приговор
13.15, 18.00, 19.25 Время покажет (16+)
16.15 Давай поженимся! (16+)
17.00, 05.25 Мужское/Женское (16+)
19.50 На самом деле (16+)
20.45 Поле чудес (16+)
21.40, 22.25 «Голос. Дети». Новый сезон
22.00 Время
23.50 Футбол. Сборная России — сборная Бразилии. Товарищеский матч.
02.00 Вечерний Ургант (16+)
02.55 Концерт Пелагеи «Вишневый сад»
04.15 Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.50 О самом главном (12+)
12.40, 15.40, 18.40, 21.45 Вести. Местное время
13.00 Судьба человека (12+)
14.00, 20.00 60 Минут (12+)
16.00 «Тайны следствия» (12+)
19.00 Прямой эфир (16+)
22.00 «Осколки» (16+)
00.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+)
02.50 «Следователь Тихонов» (12+)

НТВ

06.00, 07.05 «Супруги» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
08.00 Деловое утро НТВ (12+)
10.00 «Мухтар. Новый след» (16+)
11.25 «Улицы разбитых фонарей» (16+)
14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
15.00, 17.30, 02.25 Место встречи (16+)
18.00 «Береговая охрана» (16+)
20.40 «Проклятие спящих» (16+)
00.55 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
01.25 Мы и наука. Наука и мы (12+)
04.20 Таинственная Россия (16+)
05.05 «Час Волкова» (16+)

СУББОТА

24 марта

1 ПЕРВЫЙ

06.50, 07.10, 15.20 «Доживем до понедельника»
07.00, 11.00, 13.00, 19.00 Новости
09.00 Игрой, гармонь любимая!
09.45 «Смешарики. Новые приключения»
10.00 Умницы и умники (12+)
10.45 Слово пастыря
11.15 К юбилею актера. «Алексей Петренко. «Кто из вас без греха?» (12+)
12.20 Смак (12+)
13.20 Идеальный ремонт
14.20 Д/ф «Грипп. Вторжение» (12+)
17.10 «Берегись автомобиля»
19.15 Кто хочет стать миллионером?
20.50 Сегодня вечером (16+)
22.00 Время
22.20 Сегодня вечером (16+)
24.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа
01.55 «Шерлок Холмс: Рейхенбахский водопад» (16+)
03.40 «Умереть молодым» (16+)
05.45 Мужское/Женское (16+)

РОССИЯ

05.40 «Срочно в номер!» (12+)
07.35 «Маша и Медведь»
08.10 Живые истории
09.00, 12.20 Вести. Местное время
09.20 Россия. Местное время (12+)
10.20 Сто к одному
11.10 Пятеро на одного
12.00, 21.00 Вести.
12.40 Смеяться разрешается
15.00 «Кто я» (12+)
19.00 Привет, Андрей! (12+)
22.00 «Родные пенаты» (12+)
01.45 «Красавица и Чудовище» (12+)
04.00 «Личное дело» (12+)

НТВ

06.05 ЧП. Расследование (16+)
06.35 Звезды сошлись (16+)
08.25 Смотри
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Их нравы
09.40 Готовим с Алексеем Зиминим
10.15 Кто в доме хозяин? (16+)
11.20 Главная дорога (16+)
12.00 Еда живая и мертвая (12+)
13.00 Квартирный вопрос
14.05 Поедем, поедим!
15.00 Жди меня (12+)
16.05 Своя игра
17.20 Однажды... (16+)
18.00 Секрет на миллион. Алексей Глызин (16+)
20.00 Центральное телевидение
21.00 Ты супер! (6+)
23.30 Брайн ринг (12+)
00.30 Международная пиорама (18+)
01.30 «Квартирник НТВ у Маргулиса». Группа «Пилот» (16+)
02.40 «Только вперед» (16+)
05.00 «Час Волкова» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

25 марта

1 ПЕРВЫЙ

06.50, 07.10 «Командир счастливой «Щуки» (12+)
07.00, 11.00, 13.00 Новости
08.50 «Смешарики. ПИН-код»
09.05 Часовой (12+)
09.35 Здоровье (16+)
10.40 Непутевые заметки (12+)
11.15 «Нюна Мордюкова. «Прости меня за любовь» (12+)
12.15 В гости по утрам
13.15 Теория заговора (16+)
14.15 Чемпионат мира по фигурному катанию. Танцы. Произвольная программа
15.45 «Ералаш»
16.15 «Дорогой мой человек»
18.20 «Верные друзья»
20.25 Лучшие все!
22.00 Воскресное «Время»
23.30 Что? Где? Когда?
00.40 Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления
02.45 «Жизнь Пи» (12+)
05.05 Мужское/Женское (16+)

РОССИЯ

05.25 «Срочно в номер!» (12+)
07.20 Сам себе режиссёр
08.15, 05.30 Смехопанорама
08.40 Утренняя почта
09.20 Местное время. Вести-Бурятия. Неделя в городе.
10.00 Сто к одному
11.10 Когда все дома
12.00, 21.00 Вести
12.20 «Смеяться разрешается»
13.35 «Женщины» (12+)
17.35, 01.30 «Иван Васильевич меняет профессию»
19.30 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя птица — Последний богатырь». Сказочный сезон
23.00 Воскресный вечер с В. Соловьёвым (12+)
03.30 «Право на правду» (12+)

НТВ

06.00, 02.05 «Беглецы» (16+)
07.55 Центральное телевидение (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Их нравы
09.40 Устами младенца
10.25 Едим дома
11.20 Первая передача (16+)
12.00 Чудо техники (12+)
12.55 Дачный ответ
14.00 НашПотребНадзор (16+)
15.00 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу (12+)
16.05 Своя игра
17.20 Следствие вели... (16+)
19.00 Новые русские сенсации (16+)
20.00 Итоги недели
21.10 Ты не поверишь! (16+)
22.10 Звезды сошлись (16+)
00.00 «Петрович» (16+)
04.00 «Час Волкова» (16+)

Реклама

Уважаемые жители Бичурского района! Вы можете приобрести у нас продукцию Алтайского края ПО ОПТОВЫМ ЦЕНАМ в с. Бичура. Мы переехали: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2. ИЗМЕНЕНИЯ ПО ДОСТАВКЕ!!!

ОПЛАТА ТОЛЬКО НАЛИЧНЫМИ!

- ◆ Сахар свекольный: 50 кг — 1800 (36 р./кг), 10 кг — 380 р. (38 р./кг).
- ◆ Кормосмесь: «Роса» (38 кг) — 320 р.; «Мельник» (40 кг) — 360 р.; «Расти большой» (40 кг) — 450 р.
- ◆ Кормосмесь «Нютаг» (35 кг) — 380 р.
- ◆ Комбикорм универсальный «Грана» — 370 р.
- ◆ Комбикорм для откорма свиней (40 кг) — 480 р.
- ◆ «Нютаг» куриный (35 кг) — 460 р.
- ◆ Крупка куриная: «Мельник» (40 кг) — 520 р.; «Алтрейн» (35 кг) — 480 р.; «Алейка» (40 кг) — 660 р.
- ◆ Витаминные добавки для домашней птицы и свиней — от 40 р. и другое.
- ◆ Пшеница (40 кг) — 530 р. (1 кг — 13 р. 25 коп.); 10 кг — 140 р.;
- ◆ Овес (40 кг) — 550 р.
- ◆ Дроблёнка: пшеничная (40 кг) — 580 р.; гороховая (25 кг) — 420 р.; кукурузная (40 кг) — 700 р.;
- ◆ Отруби (25 кг) — 260 р. и другие виды кормосмесей.
- ◆ Мука: в/с — «Беляевская» (50 кг) — 1000 р.; «Славная» (50 кг) — 1020 р.; «Ключев. элеватор» (10 кг) — 230 р.; 1 с. — (Беляевская) «Мельник» (50 кг) — 950 р.; «Иван Караваяев»

- (25 кг) — 500 р.; ржаная (50 кг) — 810 р.
 - ◆ Масло растительное: «Астон» (5 л) — 420 р., «Астон» (1,8 л) — 180 р.; «Светлица» (0,9 л) — 60 р.; «Затяя» (5 л) — 350 р.; «Затяя» (1,8 л) — 135 р.; «Светлица» (4,5 л) — 320 р.
 - ◆ Корм для собак: (г. Улан-Удэ) (5 кг) — 130 р.; «Динго эконом» (7 кг) — 200 р.; «Динго Дог» (10 кг) — 320 р.
 - ◆ Соль кормовая (4 кг) — 50 р.
- А ТАКЖЕ В АССОРТИМЕНТЕ:**
- ◆ Повидло (0,5 и 0,8 л) в ассортименте от 60 р.
 - ◆ Сливки «Солью Крима» (500 гр) — 110 р.
 - ◆ Крупы (5 и 10 кг) от 18 р./кг.
 - ◆ Макароны изделия (5 кг) — 140 р.
 - ◆ Супы в пачках — в ассортименте.
 - ◆ Чай — от 100 р./п., «Зеленый монгольский» (700 гр) — 230 р.
 - ◆ Молоко цельное стуженное (ГОСТ) — 50 р.
 - ◆ Каши с говядиной (в ассортименте) — от 30 р.
 - ◆ Тушёнка БМП — 110 р.
 - ◆ Сайра «Приморская» — 60 р.
 - ◆ Пряники — от 90 р., сухари — от 60 р.
 - ◆ Конфеты карамель и шоколадные — в ассортименте.

ОСУЩЕСТВЛЯЕМ ДОСТАВКУ ТОВАРА ПО ЗАЯВКАМ ДО ВАШЕГО ДОМА ПО НАСЕЛЁННЫМ ПУНКТАМ ПО СЛЕДУЮЩИМ ДНЯМ И ЦЕНАМ:

ВТОРНИК:

- ◆ Потанино — 150 р.
- ◆ Амгалантуй — 150 р.
- ◆ Дабатуй — 150 р.
- ◆ Шибертуй — 150 р.
- ◆ Гутай — 150 р.!!!
- ◆ Мотня — 150 р.!!!

СРЕДА:

- ◆ Покровка — 150 р.
- ◆ Алтачей — 100 р.
- ◆ Новосретенка — 100 р.

СУББОТА:

- ◆ Топка — 150 р.
- ◆ Окино-Ключи — 100 р.

- ◆ Хаян — 100 р.
- ◆ Мангиртуй — 150 р.
- ◆ Елань — 100 р.
- ◆ Ара-Киреть, Дунда-Киреть — 100 р.
- ◆ Сахарный Завод — 100 р.

ПОНЕДЕЛЬНИК, СРЕДА, ПЯТНИЦА:

- ◆ Бичура — 50 р.
- В СТОИМОСТЬ ЗАЯВКИ ВХОДЯТ** доставка товара до вашего дома (в любом объеме) и разгрузка.

ТЕЛЕФОН ДЛЯ ЗАЯВОК: 8-924-754-52-51.

ГРАФИК РАБОТЫ: с 9.00 до 18.00.

Воскресенье — до 15.00 ч.

СПАСИБО, ЧТО ВЫ ВЫБРАЛИ НАС!



Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебоборо»
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, комп. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 03-00250 от 29.10.2012 г. Подписной индекс 50926. Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебоборо». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13. Объём — 2 п.л., заказ №1275, тираж 3180 экз.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.

* Материалы на платной основе.

Газета выходит в пятницу. Время подписания в печать: 14.03.18 г. в 16.00 — по графику. 14.03.18 г. в 16.00 — фактически. В розницу — цена свободная.

Учредитель: Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия
Главный редактор: Бухольцева Е.П.